

不误一秒！老人恰好昏倒老乡医眼前

退休医生和超市老板合力做心肺复苏救人获阿里巴巴天天正能量奖

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姜曼

3月1日下午5时许，临沂市兰陵县长城镇焦庄村绍林超市门外发生惊险一幕：一位老人突然晕倒在地。危急时刻，顾客陈思典和超市老板陈绍林及时出手相救，一起进行心肺复苏及人工呼吸，奋力挽救老人生命。

当天下午，今年68岁的陈思典去超市购物，看到身旁一位老人一下子歪倒在地。老人手上皮肤焦黄，口唇紫绀。“赶紧救！”凭借着40多年的从医经验，陈思典的第一反应就是这位老人需要赶紧抢救，“我摸着他的脉搏非常微弱，得争取黄金抢救期，不到救护车来不能放弃最后一秒”。

陈思典先是为老人掐人中，又根据脉搏和呼吸微弱等迹象为老人进行心肺复苏急救。超市老板陈绍林也循声赶来帮忙，与陈思典教授一起施救。

以前只在电视上看过别人做心肺复苏的陈绍林，听到老人晕倒后，第一时间拨打

了120，然后按照陈思典教给他的方式为老人按压心脏部位，陈思典则为老人做人工呼吸。当看到老人嘴里吐出白沫后，陈思典用手简单擦拭一下，继续进行人工呼吸。

随着老人“哎哟”一声恢复了意识，他们心里有了底儿，陈思典赶紧为老人服用速效救心丸。

直到120救护车到来，筋疲力尽的两人才算松了一口气。“听那位老人的家里人说现在老人没大碍，我心里很高兴，比什么都高兴。”陈思典说，救人是医生的职责所在，尽管他已经退休了，遇到这样的事也不能袖手旁观。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，施救时给老人服用的速效救心丸是陈思典随身所带。因为他本人也是一名心梗患者，心脏做过两次支架手术，所以随身携带此药。陈思典以前是长城镇卫生院的一名乡医，因患病且又临近退休年龄就办理了离职手续。

“大家当时都揪着心，希望把老人救过来。”陈思典介绍，施救时，超市西侧一家澡

堂的老板也拿来速效救心丸帮忙。

另据记者了解，被救老人目前在兰陵县人民医院治疗。据医生介绍，目前该患者意识清晰，恢复良好，但因为患者此前还有高血压、冠心病等多种疾病，正在等待进一步诊断结果。

另据在医院陪护的老人亲属介绍，被救老人今年70岁。其亲属表示，出事时陈思典他们不怕惹祸上身，思想高尚，回去后得好好感谢他们。

满头白发的陈思典紧急救人的画面，被现场群众拍下发到网上后，感动了许多网友。网友“太空空间站站长”说：医者仁心啊，虽然已经退休，但是这颗心却永远存在！网友“victory”称赞：大爷的业务技术扎实！

同时，陈思典和陈绍林的善举也得到阿里巴巴天天正能量的关注。3月4日下午，阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点授予陈思典、陈绍林天天正能量特别奖，并颁发正能量奖励5000元。



陈思典(左)和陈绍林合力救人。视频截图

爱心义卖、站台督导

践行雷锋精神，齐鲁志愿者这样做



小志愿者在解放阁义卖济南地铁地图。

文/片齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 赵卓琪 王倩 实习生 姜睿 姜丹 王正晓 范若丹

周末正值学雷锋纪念日，“公益之光，有你有我”壹点公益雷锋周活动正式开启，齐鲁志愿者纷纷走出家门。义卖地图助力希望小屋孩子图书梦，争当BRT站务员倡导文明出行，他们用实际行动向雷锋学习，为城市发展贡献力量。

5日上午9点，齐鲁志愿者及山东交通学院的志愿者早早来到大众传媒大厦的活动现场，在了解了本次义卖活动的流程和注意事项后，志愿者们便分头行动。一张5元的地图，一小时的义卖时间。许多孩子早已不是第一次参与义卖活动，因此“推

销”起来游刃有余。

“阿姨，您买一份地图就能帮助山区的孩子读到更多的书。”在济南的街头小巷、公园、商场等地方，戴着红色绶带的齐鲁志愿者们捧着地图，认真地向市民游客介绍着义卖活动。有的志愿者还提前准备了糖果，向购买地图的爱心人士表示感谢。

来自济南市历城区初级实验中学的少先队员代表们也来到济南洪楼广场开展义卖，助力希望小屋孩子们的阅读梦。

“爱心要从小培养，五块钱也不贵。”购买地图的市民说，五块钱既能帮到山区的贫困儿童，还能鼓励到志愿者小朋友，一举两得。本次义卖活动共卖出387份地图，其所得1935元爱心款项，将全部用于为“希望小屋”的孩子募集爱心图书，为他们点亮梦想。

延伸阅读

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 赵卓琪 王倩 见习记者 李梦瑶

3月5日上午，山东省暨济南市深化“五为”文明实践志愿服务活动在济南泉城广场举行。活动现场，山东省齐鲁晚报志愿者服务中心与公益合作伙伴漱玉平民大药房连锁股份有限公司的志愿者一起为市民送上了暖心服务和精彩表演。

“这是我们今年发起的捐书活动，您看一下。”在大众报业集团新闻志愿服务队展台前，志愿者身上的红马甲形成了一道亮丽的风景线。今年齐鲁晚报·齐鲁壹点联合共青团山东省共同启动了壹点公益2022年2000个爱心图书角捐赠行动。

“捐赠5本以上书籍，就可以获得这样一枚爱心徽章了。”听志愿者介绍后，市民纷纷拿起手机拍下了捐赠点名单表示想要捐书。“我们家有很多书，直接送到门店就可以吗？”市民李女士说，孩子看到徽章后很是喜欢，她也觉得活动很有意义，打算这两天就去捐。

捐赠5本书，可得爱心徽章

为弘扬雷锋精神，以实际行动践行志愿服务，漱玉平民大药房的志愿者还为市民提供免费义诊。“我膝盖不好，走路多了就开始疼。”得知市民诉求后，义诊人员细心地为市民检查，并贴上了骨痛贴膏。血糖血压也是中老年人普遍关心的问题，不一会儿，免费测量处就已聚集了不少居民。“帮我测测饭后的血糖吧。”市民岳先生表示，他血糖高，正好看到活动现场有这项服务，就来测测，“想得周到，还给我们老年人提供了方便，真是太谢谢了。”

在大众报业集团新闻志愿服务队展台前，整齐地摆放着济南手艺人“剪纸王”徐健现场创作的作品。一张大红纸、一把剪刀，徐健无需将字描下，凭借60年老手艺，就可直接在纸上剪出字来。“在学雷锋日当天，我想配合着志愿服务尽我的一份力。”徐健表示，公益不分大小，他希望有更多人加入学习雷锋的队伍当中，为社会服务。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：蓝峰 组版：侯波

注意绕行！济南市槐荫区城郊污水治理项目(经十西路)

污水管网工程计划2022年3月10日开工

本报济南3月6日讯(记者 赵卓琪 通讯员 郑若男) 随着槐荫区城乡建设的不断发展，污水量逐年增大，城郊环境保护形势愈加严峻，原有基础设施建设已无法满足城乡居民正常生活需求，严重影响槐荫区经济和城乡面貌的良性发展，经区委、区政府同意，计划实施济南市槐荫区城郊污水治理项目。本次工程是为改善槐荫区经十西路及周边污水处理能力，解决居民日常生活污水处理问题。

该项目建设内容主要为新建污水管线敷设、老旧污水管线清淤等。施工期间半封闭。

本工程计划开工日期：2022年3月10日；竣工日期：2022年6月30



济南市槐荫区城郊污水治理项目(经十西路)污水管网工程一标段



济南市槐荫区城郊污水治理项目(经十西路)污水管网工程二标段



济南市槐荫区城郊污水治理项目(经十西路)污水管网工程涉铁路段项目范围示意图

日，施工总日期113日历天。

本工程施工期间，经十西路一、二标段主要施工区域为道路两侧辅道及绿化带，经十西路主路交通正常通行；经十西路涉铁路段主要施工区域为宋庄立交桥上，宋庄立交桥头由东向西方向桥上交通正常通行。桥下封闭施工时，桥下由西向东方向的车辆需到宋庄立交西头掉头上桥通行。

请广大市民朋友及时通过交通导行标志及广播、电视、网络媒体等公告关注施工期间的出行信息，合理选择出行方式和出行路线。敬请广大市民朋友对本工程予以监督并给予大力支持。

常通舒颗粒

【成分】何首乌、当归、赤芍、火麻仁、桑葚。
【功能主治】滋阴养血，润肠通便，用于习惯性便秘，老年性便秘及产后便秘等症。

【不良反应】尚不明确 【禁忌】尚不明确
国药准字Z20123003
吉药广审(文)第250414-00340号
注意事项：详见说明书。

活动
为了回馈广大患者朋友支持，厂家近期特举办常通舒颗粒半价活动，每天仅限200个名额，以订购顺序为准，额满为止。本产品从未授权网络营销



地址：济南市历下区泉城时代广场 请按药品说明书或者在药师指导下购买使用

咨询电话：400-863-7787 400-806-0879 优惠代码 619